

全國大專 優秀青年

文/正期107年班 張軍傑



得獎心得

每年的3月29日青年節，中國青年救國團會從全國各個大專院校中，挑選出積極進取、表現傑出的大專優秀青年，到總統府接受總統及各界的表揚。今年，我很榮幸能夠在人才輩出的海軍官校中脫穎而出，獲得全國大專優秀青年的殊榮。這個獎項對我而言，一方面是對過去我曾經所做的努力及付出，有了階段性的肯定與成果；另一方面更是賦予我比別人更重大的責任，期許自己能繼續努力學習與精進自己的本質學能，未來為海軍貢獻一己之力。

我的父親是位已退役的海軍陸戰隊軍官，因為有了他的引領，我才踏進這條不平凡的路，也才有機會獲得這個獎項的肯定。從小，父親對我的要求相較於母親及其他同儕的父親而言嚴格許多，對於我的言行舉止、衣著頭髮，都要求我要中規中矩不能有不得體的狀況；但是對於我的思想及教育，他教導我：面對任何事物，只要是正向的都要勇於嘗試，不畏任何的艱難與挑戰！所以從國小開始，我便時常代表班上參加大大小小的校內外活動，期間獲獎無數；也因為從小我對古典音樂的熱衷，使我在國小期間就參加過三場古典音樂會並上台彈奏鋼琴。但最讓我印象深刻的，是我在國中時期所參加的童軍運動；因為加入了童軍團，讓我喜歡上了團體的生活與團結合作的精神！國中時期，每年的三月五號童軍節，我都會代表學校參加南投縣的童軍節慶祝活動。三天兩夜的露營活動中，我學習到許多野外求生、手旗信號和緊急救助等等的相關知識，活動期間更要團結合作，與其他同學一起爬山涉水實地走訪並完成各項任務。在國中三年級的暑假，我很榮幸代表南投縣童軍團，參加亞太第28次暨全國第10次童軍大露營活動，這也是我第一次有機會與世界各地的童軍一起交流，了解亞洲及太平洋各國的文化與各國童軍運動的宗旨及狀況，更在活動結束後榮獲南投縣優秀童軍的殊榮！因為童軍運動的影響，讓我對於「團體生



活」及「重視榮譽」富有嚮往，也因如此讓我在國中基本學力測驗後，報考了中正國防幹部預備學校，並順利地以「海軍及陸戰隊預備生」的身分高分錄取就讀。

就讀中正預校期間，除了課業成績皆能保持優良外，我更利用假日期間參加許多富有意義的活動，諸如：泳渡日月潭、飢餓三十、高雄國際馬拉松等等，挑戰自己並勇於嘗試的信念在我就讀預校期間，並沒有因此而被封閉。

在通過大學學力測驗後，我順利的錄取海軍軍官學校資訊管理學系；更在進入官校後，積極地參加代表隊及嘗試各項挑戰。我是個富有熱情的海官人，在結束新生隊嚴格的訓練後，我加入了龍舟代表隊。龍舟隊在官校中的體能標準最高也最為嚴格，必須利用自己平日無課的時間及假日實施重量訓練及到蓮池潭划船



練習。在龍舟隊的這三年來，無役不與，且每一場都能夠全船一心的拿到冠軍，也因此到現在效力龍舟隊期間已拿到五個冠軍，且為了我的最後一場比賽—2017端午節愛河龍舟錦標賽公開男子組而努力。在系上，身為系學會會長的我，需要辦理大大小小的活動，也曾帶領同學代表本校資訊管理學系參加2017資策會所舉辦產業分析研習營活動，發表研究成果成績斐然，頗受師長讚賞。我想，充滿熱情的嘗試每個挑戰，並在任務期間盡心盡力，解決所面臨的問題及困難，最後交出漂亮的成績單，是我為何會遴選上今年大專優秀青年的原因。

兩天一夜的表揚活動，直到現在還讓我記憶猶新。表揚的獎項雖然名為「大專優秀青年」，但我比其他大學生更多一個身分—海軍官校的軍校生。這也使的在表揚活動期間，穿著軍服浩氣凜然的受獎官兵與軍校生，時常是眾所矚

目的焦點。從一開始到台北劍潭青年活動中心報到後，記者會前，所有受獎的官兵及軍校生就先接受青年日報的採訪及合影。陸軍官校、海軍官校、空軍官校、政治作戰學院、管理學院、理工學院、醫學院、陸軍專科學校、航空技術學校，三軍九校院齊聚一堂，能有這樣的機會十分難得，縱使起初不認識彼此，卻因為我們同是中華民國的軍校生而有了連結，彼此交流各校的風氣及資訊，也分享了自己的軍校生活及經驗，不分軍種的高談闊論，互相勉勵及學習，也讓我得到了許多寶貴的經驗及許多學習的目標。當然，活動期間與來自各地的菁英及佼佼者們交流，也讓我結交了許多新朋友。每個人都在自己的崗位上努力付出，都有屬於他們的故事及貢獻，每位青年獎章的得主及大專優秀青年都是值得學習的目標，談笑風生之間讓我獲益良多。



「勇於突破，青年Let' go」為今年活動的主題，以106年為主軸，結合時下流行的幾何元素當作基底。其中10的配色為國旗三原色—青天、白日、滿地紅。「1」：youth之字樣鑲嵌於紅色上代表青年勇敢實踐夢想的熱血。「0」：耀眼的太陽綻放於藍天中象徵青年代表國家綻亮光芒。「6」：6以地球萌芽的意象呼籲青年愛護地球，珍惜資源永續利用，拳頭朝前代表青年們堅毅的向前邁進，突破自我展望未來。勇於突破，青年Let' s go!青年與大家攜手，綠化環境互古經營，讓台灣與世界接軌，展現美麗新「視」界。兩天的活動也安排許多菁英論壇，以「永續經營」為主軸，探討政府的政策、經濟發展的產業界及環境保護如何達成共識及平衡，野生動植物的保護、生態工法在現今社會是如何推行，都是這次青年菁英論壇所關注的重點。活動的最後，是到忠烈祠向革命的先賢先烈致敬。第一次穿著軍服代表海軍官校學生步入忠烈祠，我更深深的體認到自己的責任是如此的重大，也更以這身榮耀的軍裝為榮！祭祀忠烈祠後，王惠民上校勉勵我們這群青年學子「心中要有國家、愛國家、貢獻國家」，並且告訴我們：黃花崗的七十二烈士，平均年齡不超過三十歲，也代表著決定一個國家的生死是一群青年，青年創造時代是古今中外不變的定律；此外，在座的軍校生，更是未來在第一線捍衛國家、保國衛民的軍

人，更應該念念為救國而犧牲，時時作衛國之準備，效法先賢先烈的精神，為中華民國開創新局面。聽完王上校的訓勉，我內心澎湃激昂充滿熱血；了解先賢先烈的事蹟，使我更覺得自己的不足，要學習的地方還有很多，最重要的是：心中要保有國家、責任、榮譽三大信念，以身為中華民國的軍人為榮！

這麼多激勵人心的故事、這麼多富有熱情的正面能量，心中的熱血又一次被激盪了起來！期許自己能為海軍為國家做出更多貢獻，相信自己做更多事、做更好更有意義的事！我也會將這兩天一夜的回憶及學習到的事物用文字記錄下來，每當面臨挫折及挑戰時，就回想這兩天我所學習到的精神、各校菁英的珍貴經驗與大學長的訓勉，一定能讓我完成每項任務及挑戰。不管未來如何，我相信只要抱著正向的態度、不怕困難的熱情、足智多謀的思考，必定能在自己的崗位上為海軍貢獻一己之力。

